

Ленинское Знамя

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 99 (4107)

Среда

16

августа

1961 года

Цена 2 коп.

К сведению делегатов
XXV районной партийной конференции

Районный комитет партии извещает, что XXV районная партийная конференция открывается 2 сентября 1961 года, в 10 часов утра, в помещении Дома культуры.

Регистрация делегатов будет проводиться в райкоме партии 31 августа и 1 сентября.
РАЙКОМ КПСС.

ТРУЖЕНИКИ ДЕРЕВНИ!

Лен — под августовские росы

Из всех колхозов и совхозов района поступают радостные вести: лен выращен такой, какого не бывало многие годы.

Это результат того, что труженики деревни хорошо потрудились весной. Чтобы не пропал этот труд, необходимо быстро убрать лен, обмолотить его и льносоломку разостлать под августовские росы. Только при этом условии будет гарантия получения высоких доходов от льноводства.

К этому и направлены теперь усилия членов сельскохозяйственной артели «Россия». Они, не дожидаясь массового поспевания льна, приступили к тереблению его в первых числах августа, а затем вскоре пустили и льнотеребилку. Убрано несколько десятков гектаров этой ценной технической культуры. Никольские колхозники стремятся к тому, чтобы не опоздать, захватить августовские росы. Они приступают к очесу головок льна и расстилу льносоломки.

И очень печально наблюдать такие факты, когда в ряде хозяйств повторяются прошлогодние ошибки, допускаются вредная расквачка вообще с уборкой урожая, и в частности льна. В колхозах «Красное знамя», «Большевик», «Заветы Ильича», «Память Ленина» на 11 августа не было вытереблено ни одной сотой гектара льна. К чему это может привести? Во-первых, к потере льносемени, в спасения его никакой аврал не поможет, если упустить золотое время. Во-вторых, при позднем расстиле будет некачественная треста, а из нее — плохое льноволокно. В итоге — нанесен огромный ущерб общественному хозяйству, колхозникам, и государство недополучит необходимую ему продукцию.

Готовясь к XXII съезду родной партии, подобные явления не могут быть терпимы, им не должно быть места.

Слов нет, в деревне сейчас очень напряженный период. Одновременно нужно выполнять целый комплекс неотложных сельхозработ. Вот поэтому требуется четкая расстановка сил, высокая трудовая дисциплина, умелое использование всей техники. Надо рассматривать как чрезвычайное происшествие простои льнотеребилок и других машин.

Следует повсеместно продумать и на деле применить поощрительные меры на уборке и первичной обработке льна. Правильно в данном случае поступили правление и партийная организация сельхозартели «1-е Мая» (председатель тов. Никулинский, секретарь парторганизации, он же агроном тов. Осовской). Ими разработана, а затем утверждена на бригадных собраниях колхозников такая оплата: за каждую сотую гектара вытеребленного льна тридцать копеек. Кроме того, в порядке премии выдается 10 рублей, если за двенадцать дней колхозник или колхозница вытеребит гектар льна. Ясно, что люди охотно идут выполнять эту работу, не лезутся, не убегают с поля в дождь, стараются выйти утром пораньше да и вечерка прихватить.

К сожалению, не везде понимают значение дополнительной оплаты труда. Вот, например, в колхозе «Память Ленина» до последнего времени не был даже продуман этот вопрос. Долг правления и его председателя тов. Харина превратить в жизнь решение райисполкома от 10 августа, которым настоятельно рекомендуется применить дополнительную оплату труда. Тут, как говорится, скупиться нечего, все расходы окупятся во много раз, ибо будет выиграно во времени, а следовательно и в качестве уборки.

Труженики деревни! Организуем дело так, чтобы всю льносоломку разостлать под августовские росы!

Богатый урожай

Колхоз «Первое мая» ведет уборку ржи и теребление льна. Члены первой и третьей бригад говорят, что они вырастили богатый урожай всех культур. Посмотришь на поля и сердце радуется. Особенно хороши яровые, картофель, кукуруза. В первой бригаде «королева» полей достигла уже двухметровой высоты.

У тружеников полей сейчас много дел. Надо вести заготовку кормов, уборку хлебов и сев озимых. Я думаю, что наши полеводы и механизаторы не пожалеют сил и к открытию XXII съезда КПСС завершат все сельхозработы.

М. Немиров,
член колхоза «Первое мая».

Дорожите временем, помните:
пропущенный в уборку час
годом не догонишь!

Феодосий Беляевский уберет 300 гектаров хлебов

Механизаторы совхоза «Шуйское» Междуреченского района обратились ко всем сельским механизаторам области с призывом добиться четкой, высокопроизводительной работы машин на уборке урожая. Они предложили еще шире развернуть соревнование за ежедневное перевыполнение норм выработки и высокое качество работ в честь XXII съезда КПСС.

Наши комбайнеры, обсудив обращение междуреченцев, приняли на себя высокие социалистические обязательства. Феодосий Алексеевич Беляевский решил убрать самоходным комбайном СК-3 триста гектаров хлебов. 12 августа он приступил к жнитву ржи и за первые три дня убрал 25 гектаров. Сменные нормы Феодосий Алексеевич выполнил. Но он хочет добиться более высокой производительности труда по примеру междуреченцев, обязавшихся каждый день убирать самоходным комбайном 12 гектаров хлебов.

Александр Александрович Неустроев и Александр Нико-

лаевич Токарев дали слово скосить по двести гектаров каждый. Оба они работают на комбайнах С 4 и уже приступили к уборке ржи.

Дополнительно к имевшемуся в совхозе одному зерновому току вынче оборудуется второй. Под него выстроено новое помещение. В ближайšie дни получаем оборудование: механическую сушилку и комплекс зерноочистительных машин.

Планируем все зерно, намолоченное комбайнами, отвозить сразу же на эти токи. Здесь оно будет пропускаться через сортировку, потом пойдет в сушилку. А после подсушки снова в сортировку и затем на склад.

Механизаторы совхоза «Погореловский» борются за сжатые сроки уборки урожая, за недопущение потерь. Свой самоотверженный труд они посвящают XXII съезду Коммунистической партии.

В. Плеханов,
директор совхоза
«Погореловский».

На силосовании

механизированная бригада

На маньловских полях в эти дни небывалый трудовой подъем. Богатый урожай всех культур вырос в этом году. Колхозники трудятся с большим напряжением, чтобы быстро и без потерь убрать его.

Наряду с уборкой урожая усиленными темпами ведем и заготовку кормов. Мы планировали в этом году получить по 18 центнеров сена на переводную голову скота и по 9 тонн сочного корма на каждую корову. Правильная организация и оплата труда способствовали успешному решению этой задачи. Руководство колхоза повседневно заботится о всевозможной механизации труда. На сенокосении работают конные и

тракторные косилки, механические грабли. Заготовлено больше 20 центнеров сена на переводную голову скота.

На силосовании работает специальная механизированная бригада, в ее составе 13 человек. В своем распоряжении она имеет силосоуборочный комбайн, два трактора и три автомашины. Техника используется с полной нагрузкой. Силосование ведут в производственных бригадах поочередно. Закладывается силос около ферм наземным способом. Скошенная масса, измельченная комбайном, подвозится к траншеям на автомашинах. На двукурова каждой автомашины положена петля из цинка.

Машина с грузом въезжает прямо на борт, сзади трактор «Беларусь» зацепляет крючком за цинку и стягивает массу. Быстро, легко и хорошо.

Комбайнер А. А. Шамахов и тракторист Н. П. Жданов в день убирают больше 50 тонн зеленой массы. Вся она сразу увозится и силосуются. На сегодня в колхозе заложено по 6 тонн на корову доброкачественного силоса. Закладка его продолжается.

Полеводы и механизаторы решили на заготовке кормов работать так, чтобы обеспечить скоту сытую зимовку. Их слова не расходятся с делом.

П. Меньшиков,
секретарь
парторганизации
колхоза «Сигнал».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Карельская АССР. На нижнем складе Чална Шуйско-Виданского леспрохоза механизирована погрузка вагонов. Мощные краны значительно облегчают труд рабочих и повышают производительность труда.

На снимке: погрузка леса в вагоны на нижнем складе Чална.
Фото Н. Успенского.
Фотокроника ТАСС.

Новости дня

◆ Мощный цементный завод создается в Липецке. Он будет одним из самых высокомеханизированных в стране. Его проектная мощность — около миллиона тонн цемента в год.

◆ Строители газопровода Газли — Урал 12 августа вошли в зону подвижных барханных песков пустыни Кызылумы. Несмотря на тяжелые климатические условия в районе трассы, монтажники изо дня в день повышают темпы работ.

◆ Увлекательный рыбозагод «Леон Паэгле», названный именем видного латышского поэта-революционера, прибыл в Рижский морской рыбный порт. Судно оборудовано новейшими радиоэлектронными приборами и рефрижераторными трюмами. Оно может одновременно вести добычу и обработку сельди, морского окуря, трески.

◆ Подарок Университету дружбы народов имени Патриса Лумумбы отправили разведчики педр Восточного Казахстана. Это богатая коллекция известных всему миру полиметаллических руд и минералов рудного Алтая.

◆ Сборники стихов «Благодарность киргизского народа» и «Сказка стала былью» выпустило Киргизское государственное издательство. Обе книги посвящены полету советского человека в космос.

Молодежная
страница

Нам строить коммунизм, нам жить при коммунизме!

ПИСЬМА ИЗ СОВХОЗА „ПОГОРЕЛОВСКИЙ“

Мы все кузнецы своего счастья

Сердце радуется, когда знакомишься с проектом Программы КПСС. Партия провозглашает: нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме, а это зависит прежде всего от каждого советского человека, который своим патристическим трудом будет приближать торжество коммунизма.

В период развернутого строительства коммунизма еще более возрастает роль коммунистического союза молодежи, как самостоятельной общественной организации молодежи. Она помогает партии воспитывать подрастающее поколение в духе идей коммунизма, вовлекая ее в практическое строительство нового общества, готовит поколение всесторонне развитых людей, которые будут жить, работать и управлять общественными делами при коммунизме.

За последнее время улучшается внутрисюзная работа в комсомольских организациях района, больше стало связи с несюзной молодежью. Вовлечение ее в члены ВЛКСМ проходит повсеместно. Все это отразилось и на делах комсомольцев и молодежи. По итогам социалистического соревнования между районами области наша комсомольская организация заняла третье место. Обкомом ВЛКСМ вручен переходящий вымпел.

С успехом трудится молодежь на заготовке кормов для общественного животноводства. По предварительным данным намного перевыполним в этом году обязательст-

ва по заготовке сена и успешно выполним обязательство по заготовке сывоса.

Много хороших дел на счету и у молодежи совхоза «Погореловский». О некоторых из них рассказывается на этой странице. Но юноши и девушки не могут успокаиваться на достигнутом.

Долг каждого комсомольца, всей молодежи состоит сейчас в том, чтобы в период отчетно-выборной кампании вскрыть все недостатки, которые мешают двигаться вперед, наметить пути их устранения и принимать самое активное участие в решении всех хозяйственных задач, стоящих перед районом.

Н. Тугаринов,
секретарь РК ВЛКСМ.

Широкая дорога к знаниям

Для молодежи в нашей стране открыта широкая дорога к знаниям. Большинство юношей и девушек у нас в новом учебном году будут учиться в кружках и семинарах. По изучению истории партии созданы кружки на всех фермах совхоза. Руководить ими будут опытные пропагандисты Ф. С. Селиванов, М. Ф. Путилов, П. И. Овчинников. Некоторые будут заниматься в семинаре по изучению вопросов экономики сельского хозяйства. В деревнях Маньловица и Быково работают экономические начальные школы (пропагандисты Кузнецова А. П. и Блинов М. И.). На молодежной животноводческой ферме в деревне Светица организо-

вана школа передового опыта (пропагандист Плеханова В. П.).

По направлению совхоза асудут комсомольцы учиться в Грязовецкий сельскохозяйственный техникум.

Сейчас молодые рабочие и работницы изучают проекты Программы и Устава КПСС, повседневно следят за всеми событиями, происходящими в нашей стране и за ее границами.

Т. Корзунова,
секретарь комитета комсомола.

Борьба продолжается



С волнением слушала я передачу проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза. В этом документе дана боевая марксистско-ленинская программа строительства коммунизма. Мы будем жить в самом передовом обществе. Это не только радует меня, но и вдохновляет на новые трудовые дела.

Окончив в 1957 году девять классов Погореловской средней школы, я пошла работать в колхоз на молочную ферму. Тяжеловато было с

непривычки. В первый год получила от закрепленных за мною коров низкие падои молока. Но я не растерялась. Стала изучать и применять опыт работы лучших работников животноводства, занялась раздоем, улучшила уход, советовалась со специалистами.

Продуктивность животных росла год от года. Нынче я уже получила молока на 452 килограмма от коровы больше, чем за этот же период в прошлом году. К концу года я надою от каждой коровы своей группы по 2200 килограммов молока. Это будет личный подарок съезду Коммунистической партии и мой вклад в общее дело — укрепление экономической мощи нашей Родины, которая служит гарантией мира. Пусть мой честный труд будет ответом на происки врагов.

Г. Папулина,
дойрка.

На снимке: Г. Папулина.



в нем приходится содержать.

Каждый животновод нашего совхоза намечает теперь свои рубежи. Я тоже готовлю подарок XXII съезду КПСС. Вместе с Осмаковой вырастим 120 телат, свое слово мы сдержим, но пусть и деревня совхоза вспомнит о нас и о нашей ферме.

Е. Коншина,
телятница.

На снимке: Е. Коншина.

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

Наш коллектив небольшой: я, Мария Кражева, Мария Чекалева, Александра Черепанова. Все молодые, но работаем дружно. Взятое обязательство — продать государству 68 тонн мяса — мы выполним. На сегодня мы уже откормили 282 свиньи и продали 244 центнера мяса. Среднесуточный привес на одну голову составляет 800 граммов, или выше среднего годового привеса 1960 года на 50 граммов. Думаем, что неплохо.

Свои успехи мы посвящаем съезду родной партии и обязуемся ко дню открытия его выполнить годовой план по продаже мяса. Условия для получения свинины на дешевых кормах древесины и партийная организация совхоза создали. Отвели участок картофаля и горохо-овсяной смеси для скармливания животным. Сейчас мы днем подкармливаем свиней горохо-овсяной смесью, а вечером даем откормочным свиньям по 3 килограмма сыворотки, а остальным по 1 килограмму. Не жалеем сил и времени на уход и на соблюдение порядка на ферме.

Г. Рыжакова,
старшая свиноводка.

Наш девиз: „По-коммунистически“



С большим вниманием прочитал я в газете проект Программы Коммунистической партии Советского Союза, опубликованный для всеобщего обсуждения. Наша партия всегда и по всем важным вопросам советуется с народом. Мы, молодое поколение, радуемся, что нам суждено жить в коммунистическом об-

ществе, дышать его воздухом, пользоваться всеми его благами.

Готовя личный трудовой подарок XXII съезду КПСС, я дал слово скосить 150 гектаров естественных и сеяных трав, заготовить более тысячи центнеров сена. Слово сдержал. Соревнуясь с машинистом конной косилки Анатолием Михайловичем Беляевским, я уже сейчас скосил 155 гектаров. При выполнении обязательства встречались трудности. Некоторые луга у нас мало пригодны для машинной уборки, а косить надо. Приходится работать с напряжением, а норму выполняю.

В ответ партии на заботу о народе приложу все усилия и скошу еще 45 гектаров трав. Это будет мой подарок XXII съезду КПСС.

С. Лазарев,
машинист конной косилки.

На снимке: С. Лазарев.

Почему в Великодворье снижают надой молока

В 1961 году, третьем году семилетки, животноводы района взялись надой молока в среднем на корову по колхозам 1900, по совхозам—2100 килограммов и продать государству 9700 тонн. Великодворские животноводы решили получить от каждой коровы по 2100 килограммов молока. Увеличить надой в сравнении с прошлым годом на 237 килограммов. Как же они держат свое слово?

За семь месяцев получено молока от коровы на 201 килограмм меньше прошлого года, а и в 1960 году его было надоено на 196 килограммов меньше, чем в 1959 году. Почему так случилось? Ведь в недавнем прошлом колхоз был одним из первых по надоям молока. За высокие показатели по продаже молока государству и продуктивности стада ему вручались Почетные грамоты райкома и райисполкома. Почему теперь положение с продуктивностью изменилось? Может быть за полтора—два года ухудшились условия работы или стадо изменилось? Ничего подобного. Просто в Великодворье перестали бороться за молоко. А снижение надоев стараются оправдать всевозможными причинами. Прошлое лето, якобы, у них было очень сухое. На пастбище не было травы. Осенью рано перевели животных на полустойловое содержание. Поэтому не хватило кормов и весной скот голодал.

Нынешнее лето самое благоприятное. Травостой повсеместно хороший. Почему же надой продолжают падать? Дело, очевидно, в другом. В колхозе нет хороших пастбищ. Пасут животных в лесу, зачастую вдали от воды. О создании культурных пастбищ не думают.

Мало проявляется заботы об облегчении труда работников животноводства. На одной только ферме оборудовали механическую подачу воды, да и то до конца не механизировали. Доярки каждый день качают ее в бак вручную.

Давно колхоз приобрел доильную установку, но смонтировали ее в доильном зале только в этом году. Многих животных уже приучили к механическому доению. Доярки одобрительно отзывались о нем. Правда, первые дни, пока ко-

ровы привыкают к аппаратам, надой падает. Но потом они быстро восстанавливаются, и многие животные даже прибавляют молока. Все затраты окупаются. Это доказано всеми хозяйствами, где введено механическое доение. А вот у руководства колхоза имени Сталина нет веры в новое, передовое. Там напугались,

Проверяем выполнение сокобязательств

когда в первые дни надой стали падать, и решили прекратить новое начинание. Доильный зал превратили в телятник-профлакторий. Оборудование оставили на месте. От сырости оно ржавеет и портится. В колхозе нет вообще ничего нового. Там работают по старинке.

Лето—самое лучшее время для получения большого молока. А в имени Сталина всех доярок поставили на силосование. Вместо того, чтобы организовать на всех фермах трехкратную дойку коров, правление решило доить на некоторых фермах два раза. Все равно, мол, коровы не дают молока. Они и не будут давать, если на пастбище пастись кое-как, да и на дворе не кормить и не поить как следует. Занятые на силосовании доярки физически не могут уделять животным необходимого внимания.

Передовики - животноводы стремятся получать от коров два молока в год, зимой после отела и летом на пастбище. А великодворцы летний период сделали для коров сухостойным (недойным). Хотели перевести животных на круглогодичные отелы, а получились летние. Это в результате того, что случки и отелы коров проходили без контроля, самотеком.

Все это привело к резкому снижению надоев, но положе-

ние можно поправить. Сейчас идут массовые отелы. Всех новотельных коров надо поставить на раздой и добиваться от них пудовых надоев, коровы в колхозе хорошие. Дойть только не менее трех раз в день. Основным делом доярки должны считать работу на ферме. Животных из леса перевести на поля и луга. Возможность такая есть. Необходимо составить по каждой ферме график случки и отела, коров и строго его выполнять. Чтобы он правильно выполнялся, надо ввести искусственное осеменение. Пункт в колхозе имеется и работник есть, но работы нет.

Будем надеяться, что великодворцы снова выйдут по надоям в число передовых в сельхозартель имени Сталина как и раньше будет славиться высокими надоями и жирностью молока. Этого требует сейчас жизнь.

Е. Земляникова,
зоотехник.

Соревнование колхозов, совхоза и опытно-показательного хозяйства района по продаже сельхозпродуктов государству на 10 августа 1961 года (в процентах к годовому плану)

Наименование хозяйств	Молоко	Мясо	Шерсть	Яйцо
«Сигнал»	69	40	—	51
Совхоз «Погореловский»	67	25	37	—
Опытно-показательное хозяйство	60	38,7	16	—
«Россия»	59	25	36	12
«1-е Мая»	59	13	—	58
«Путь к коммунизму»	56	21	23	52
Имени Ленина	55	33	20	79
«Красная звезда»	55	8	14	12
«Заветы Ильича»	53	13	37	77
Имени Сталина	53	7	34	—
«Большевик»	51	7	80	18,5
«Красное знамя»	50	9	30	38
«Память Ленина»	48	18,5	30	—
«Родина»	46	29	26	99,5
Имени Калинина	43	15	19	—
Всего по району	59	21,4	35	66

Я С Н Ы Е Ц Е Л И

Вдохновенно трудится советский народ над выполнением заданий третьего года семилетки. Идя навстречу XIII съезду КПСС, миллионы тружеников городов и сел стремятся порадовать Родину новыми успехами в коммунистическом строительстве.

С особым подъемом работают сейчас и лесозаготовители «Пятовского лесопункта». Заслуженной славой, как рационализатор и изобретатель, пользуется технорук этого лесопункта Михаил Александрович Осовской, с которым мне пришлось недавно встретиться в поселке Советском.

В контору быстрой походкой вошел молодой мужчина с серьезными вдумчивыми глазами, с загорелым лицом. Сразу видно, что он большую часть времени проводит среди рабочих

на делянках и эстакадах. Работая технорук лесопункта, он столкнулся с плохой механизацией трудоемких процессов на лесозаготовках, а особенно с тяжелым трудом рабочих на сброске древесины в воду. Тов. Осовской задалась целью: облегчить труд рабочих, занятых на этих операциях. Для осуществления этой задачи нужны были технические знания. В 1956 году Министерство лесной промышленности РСФСР направляет его в Архангельский лесотехнический институт на лесотехнический факультет, который он успешно заканчивает и возвращается на прежнее место работы. С первых же дней тов. Осовской взялся за рационализацию и изобретательство.

В июле этого года Михаил

Мы войны не хотим!

Окончен трудовой день, можно бы идти домой, но рабочие, служащие

Митинг трудящихся
Тотьмы

Свое возмущение в адрес империалистических держав и особенно

предприятий и учреждений города, учителя, врачи, домашние хозяйки пришли 14 августа на митинг, который состоялся на центральной площади города, чтобы заявить: «Мы войны не хотим!».

Митинг открыла председатель городского Совета Г. Н. Шестакова.

На трибуне секретарь райкома партии А. Н. Подлепенькин. Он кратко излагает речь Никиты Сергеевича Хрущева по радио и телевидению 7 августа и призывает трудящихся района трудиться еще лучше на благо своей Родины.

— Мы одобряем политику нашего родного Советского правительства,— говорит рабочая лицекомбината Н. Самодурова.— Мы против угроз и войны, мы за мир, свободу, счастье и равенство на земле. А если нужно будет в интересах Родины, мы готовы сейчас перейти на удлиненный рабочий день.

США высказал стюард деревообрабатывающего завода Н. Третьяков. «Американские реваншисты,— произносит он,— снова поднимают голову. Им не пошли впрок уроки предыдущих войн. Но Советский Союз, все социалистические страны зорко следят за проделками агрессоров. Нас не запугать, а если потребуется, наш народ не дрогнет перед испытаниями.— Сейчас,— продолжает т. Третьяков,— мы заняты мирным трудом. Наша бригада борется за звание коммунистической и к XXII съезду партии этого почетного звания добьется. Мы тоже готовы перейти на удлиненный рабочий день.

На трибуне портниха комбината бытового обслуживания Анна Арсентьевна Прокошева. За ее плечами большой опыт работы, грозные дни Великой Отечественной войны, которая отняла у нее мужа, ночи, проведенные у постели малышей. Вспомнив все, она очень волновалась, но говорила так, чтобы враги мира слышали, что советские женщины-матери и девушки против войны и сейчас вместе со всем народом стали на трудовую вахту в честь XXII съезда партии и готовят личные подарки съезду. В частности, коллектив комбината досрочно выполнит годовой план и если потребуется, перейдет на удлиненный рабочий день.

От имени молодежи района выступил секретарь райкома комсомола И. С. Тугаринов. Он сказал: «Проект новой Программы КПСС, как маяк, освещает дорогу к счастью. Весь мир рукоплещет советскому гражданину Г. С. Титову. Только американским империалистам и их сообщникам по военным блокам не живется спокойно, они бряцают оружием. Наша страна имеет все, чтобы сокрушить агрессора. В ответ на проiski врагов молодежь района отвечает юношеским задором. В соревнованиях между районами комсомольская организация вышла в число первых, за что получила переходящий вымпел обкома комсомола. В эти дни на заготовке кормов, на уборке хлебов и в лесных делянках юноши и девушки работают с удвоенной энергией.

Каждому присутствующему на митинге хотелось сказать: «Мы за мир, мы против войны!» Мнение собравшихся изложили в резолюции митинга, в которой записано: «Единодушно одобряем внешнюю политику Советского правительства, все станем на трудовую вахту в честь XXII съезда партии и не только выполняем, но и перевыполним взятые обязательства, если нужно в интересах Родины, готовы перейти на удлиненный рабочий день».

Б. Меньшиков.

Е. Куканова.

ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ

„Беречь зеленые насаждения“

На статью Н. А. Черныцына „Беречь зеленые насаждения“ секретарь РК ВЛКСМ тов. Тугаринов ответил:

„Указанные факты справедливы. С родителями недисциплинированных детей проведена беседа. Некоторые будут приглашены на административную комиссию.“

Члены народной дружины в неположенное время детям не разрешают гулять по городу. В средней школе № 1 создан комсомольско-молодежный лагерь.

На бюро райкома КПСС заведующему рово тов. Кузнецову предложено возобновить дежурство родителей учащихся в вечернее время.“

О предстоящем августовском совещании учителей

23 августа начнет работу традиционное совещание учителей района. Оно подведет итоги работы по перестройке школы и укреплению связи школы с жизнью за последние два года и определит задачи учительства в связи с предстоящим XIII съездом нашей партии.

Повестка дня совещания следующая: о проекте новой Программы КПСС; об итогах выполнения Закона об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования и задачах учительства по достоянной встрече XIII съезда партии.

В связи с обсуждением второго вопроса повестки дня, совещание заслушает содоклады из опыта работы по важнейшим актуальным вопросам перестройки работы школы: из опыта трудового воспитания детей (доклад завуча школы-интерната А. П. Лыньковой); активизация деятельности пионерской и комсомольской организаций в связи с перестройкой обучения и воспитания (доклад директора средней школы № 1 К. И. Шабанова); о коммунистическом воспитании детей в свете примерной программы воспитательной работы (доклад завуча начальной школы города А. Н. Рычковой).

Целый рабочий день на со-

вещании учителей выделяется для секционной работы. В секциях предметников и учителей начальных классов учителя обсудят и поделится опытом своей работы по дальнейшему совершенствованию методов обучения и воспитания, проанализируют новые программы и итоги работы по ним в истекшем учебном году. На совещании и в секциях с докладами и лекциями выступят десятки учителей.

Оставшееся время следует всем учителям использовать для подготовки к совещанию. Надо сделать все для того, чтобы не было срывов плана лекций и докладов, чтобы они были содержательными. Задача каждого учителя, думая и анализируя свою работу за прошедшие два года перестройки, поделится на совещании своим опытом, высказать свои мысли, трудности, которые надо преодолеть, вскрыть недостатки, высказать свои критические замечания в адрес руководства, не взирая на лица.

На районное совещание учителей приглашаются руководители предприятий и учреждений. Активное участие которых в работе совещания окажет нам, учителям, большую помощь.

Ф. Кузнецов, заведующий роно.

Беспримерный подвиг советского народа

Ликвидировать опасный очаг войны в Европе

Волнующие и радостные дни переживает наша страна и все прогрессивное человечество. Великие идеи построения коммунизма, провозглашенные в проекте Программы КПСС, наполняют радостью сердца всех людей нашей планеты. Идеи коммунизма воодушевляют советских людей на беспримерные подвиги. Советский гражданин майор Титов Герман Степанович совершил успешный полет на космическом корабле «Восток-2» вокруг земного шара. Свой подвиг Г. С. Титов посвятил XIII съезду КПСС — съезду строителей коммунизма.

Весь мир восхищен и изумлен выдающимся достижением Советского Союза. Мужественный сын советского народа в течение 25 часов более 17 раз облетел нашу планету, покрыв расстояние свыше 700 тысяч километров. Благодаря полету Г. С. Титова человечество сделало еще один крупный шаг на пути к осуществлению межпланетных путешествий. В этом подвиге, подчеркивается в обращении ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства, отражены новые огромные достижения Советского Союза, нашей науки



Латвийская ССР. Соревнуясь за достойную встречу XIII съезда КПСС, коллектив Лигатненской бумажной фабрики досрочно выполнил полугодичную программу. Изготовлены десятки тонн высококачественной бумаги сверх плана. На днях рабочие и специалисты предприятия узнали радостную весть: члену их коллектива — руководителю бригады коммунистического труда Вольдемару Мартыновичу Круминьшу присвоено звание Героя Социалистического Труда.

На снимке: Герой Социалистического Труда В. Круминьш и сушильщик В. Яуземе проверяют качество бумаги. Фото Л. Пантуса. Фотохроника ТАСС.

Международный обзор

и техника, всего народного хозяйства — великие преимущества самого передового в мире социалистического общественного строя.

Многие органы иностранной печати, государственные и общественные деятели, представители науки подчеркивают превосходство Советского Союза в развитии важных областей науки и техники над самой развитой страной капиталистического мира — Соединенными Штатами Америки. На примере Советского Союза народы капиталистических стран все яснее осознают ту истину, что только социалистический строй обеспечивает человеку неограниченный простор для его всестороннего творческого развития.

Прогресс науки и техники, провозглашает проект Программы КПСС, в условиях социалистической системы хозяйства позволяет наиболее эффективно использовать богатства и силы природы в интересах народа.

Новая победа нашей страны в завоевании космоса служит делу научного прогресса, укреплению всеобщего мира.

Заботой об обеспечении надежного мира проникнуто выступление Н. С. Хрущева по радио и телевидению 7 августа с. г.

Разбирая внутреннее и международное положение нашей страны, глава Советского правительства указал, что агрессивные империалистические круги западных держав стремятся сорвать планы мирного строительства коммунистического общества в СССР. С этой целью они делают ставку на возрождение западногерманского империализма. Правящие круги Западной Германии усиливают гонку вооружений, готовясь к войне против социалистических стран. За последнее десятилетие Западная Германия, по неполным данным, израсходовала на военные цели примерно столько же, сколько израсходовал Гитлер за период с 1933 го-

да до начала второй мировой войны. А в 1961 году военные расходы ФРГ возросли еще на 18 процентов.

Для того, чтобы остановить опасное развитие германского милитаризма, Советский Союз неоднократно предлагал заключить мирный договор с обоими германскими государствами и урегулировать на этой основе положение в Западном Берлине. Однако западные державы отклоняют советские предложения о заключении мирного договора с Германией, не предлагая со своей стороны никаких мер, которые могли бы способствовать решению этого вопроса в интересах мира и безопасности народов.

Если западные державы будут и дальше упорствовать и откажутся подписать германский мирный договор, заявил Н. С. Хрущев, то Советский Союз вместе с заинтересованными государствами подпишет мирный договор с Германской Демократической Республикой.

Заключение мирного договора с ГДР, указывает Н. С. Хрущев, будет иметь громадное положительное значение для развития всей международной обстановки. Мирный договор, как стрелка компаса, будет указывать всему германскому народу верное направление развития, обеспечивающее ему мир, свободу, независимость и суверенитет в семье миролюбивых народов Европы.

Позиция нашей страны встречает единодушную поддержку всех социалистических стран. Об этом свидетельствует состоявшееся 3—5 августа в Москве совещание первых секретарей центральных комитетов коммунистических и рабочих партий стран-участниц Варшавского договора, на котором присутствовали также представители братских партий социалистических стран Азии. Совещание выразило непреклонную решимость всех его участников еще в этом году добиться мирного урегулирования с Германией.

Д. Касаткин.

Флаг спущен, лагерь закрыт!

К прощальному костру готовились все. И трудно было сказать кто лучше всех пел и декламировал. Долго исполнялись задуманные песни под баян и неслись они далеко, далеко над рекой Норенгой.

А костер все разгорался и разгорался, ребята подбрасывали в пламя сухие сучья валежника, чтоб хватило на всех тепла, чтоб от костра рассветло в округе и в небе светились облака. Были костры и в походах на привалах, но разве можно их сравнить с этим прощальным костром.

Быстро пролетели дни в пионерском лагере. Флаг 11 августа спущен, лагерь закрыт.

Сегодня ребята только вспоминают летние вечера, ры-

балку и крепкую пионерскую дружбу. Мальчишки рассказывают о товарищеских встречах по футболу и теннису с пионерами лагеря леса и сплава, с своей победой. С гордостью, а может быть и с детской завистью будут они вспоминать о соревнованиях на лучшего пловца на водной дорожке, чемпионов — пловцов Тамару Маракову и Валерика Манойлова. О походах, в которых бушала каша у костра, пили чай с малиной.

Расскажут своим родным о полезном труде, прополке кукурузы и капусты, о походе за семьями. Ведь ребята собрали и сдали колхозу имени Калининна 10 кг клевера, 4,5 мятлика лугового, 200 г овсяницы луговой и ежи сборной 100 граммов.

Всего не перечислить, как много было интересного, полезного и хорошего в лагере.

А торжественная линейка... Лучшие из лучших награждаются почетными грамотами и подарками. Среди них Тая Куканова, Люда Новоселова, Тая Трухина, Леша Ившуков, Сережа Бойничев и др.

Пионерский лагерь закрыт. Как бы прощаясь с ребятами, медленно спускается флаг с мачты. В торжественном молчании, застыв под пионерским салютом, стоят юные ленинцы.

Хорошо отдохнули ребята в межсоюзном лагере. Загорелые, полные сил и здоровья они начнут свой новый учебный год.

В. Осовская, методист Дома пионеров.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 августа 1961 года, в 12 часов дня, в помещении Дома культуры состоится 3-я сессия районного Совета VIII созыва с повесткой дня:

1. «О ходе подготовки колхозов и совхозов района к стойловому содержанию скота».

Докладчик — председатель райисполкома товарищ Киселев.

РАЙИСПОЛКОМ.

КИНО

„Белые ночи“

Кинескартина «Белые ночи» знакомит зрителя с лучшими талантами великого психолога человеческой души, рассказывает о вере писателя в силу, характер и ум человека.

В роли мечтателя снимался замечательный киноартист О. Стриженов. Роль Настеньки

исполняет Людмила Марченко. В кинотеатре «Октябрь» фильм будет демонстрироваться с 16 по 18 августа. Принимаются заявки на культпоходы.

Н. Белоусов.

Редактор В. ЧУРИН.

Заготконтора райпотребсоюза закупает овощи по государственному заготовительным ценам, грибы и ягоды — по среднерыночным ценам.

Тотемский ДОЗ производит набор учеников на бондарей. Об условиях справляться по адресу: Тотема, ул. Советская, 43, в часы занятий.

Тотемской нефтебазе на постоянную работу требуются весовщик и рабочий по сливу и наливу горючего и масел.

Тотемскому горно для постоянной работы требуются заведующий магазином, продавцы, ученик в контору.

Дирекция.

Администрация.

Тотемскому горно для постоянной работы требуются заведующий магазином, продавцы, ученик в контору.

Тотемское горно производит закуп свежих огурцов в неограниченном количестве по ценам прейскуранта за минусом торговой скидки.

Управление.